

李克强会见出席中国发展高层论坛2021年年会的境外代表

同各国双向多向开放，实现双赢多赢共赢

新华社北京3月23日电国务院总理李克强3月22日晚在人民大会堂以视频方式会见出席中国发展高层论坛2021年年会的境外代表。来自世界五百强企业的负责人、国际知名学术研究机构的专家学者和主要国际组织代表等参加。

宝马集团董事长齐普策、桥水投资公司董事长达利欧、宏利金融集团总裁高瑞宏、苹果公司首席执行官库克、保诚集团首席执行官韦立思、戴姆勒股份公司董事会主席康林松、巴黎经济学院荣誉教授布吉尼翁等先后发言，分别就他们关心的问题向李克强提问。李克强一一作答。

新华社北京3月23日电（记者刘奕湛）3月23日，“扫黑除恶 国泰民安——扫黑除恶专项斗争网上展览馆”正式上线。展览馆收录了1082幅图片、225件音视频、11个互动项目和1个微信小游戏，共1300余件展品。即日起，广大网友可以登录shce.cctv.com，通过电脑或手机访问网上展览馆，详细了解展览内容信息。

据介绍，网上展览馆由全国扫黑除恶专项斗争领导小组主办，24个专项斗争领导小组成员单位以及31个省（区、市）党委政法委和新疆生产建设兵团党委政法委协办，中央广播电视台总台央视网承办。网上展览馆以新媒体平台为依托，突出政治性、法治性、专业性、互动性、创新性，设置“高位推动”“依法严惩”“打财断血”“打伞破网”“源头治理”“强基固本”“督导利剑”“发动群众”“常治长效”“致敬英雄”等10个展厅和1个影剧院。

网上展览馆根据真实干警形象打造虚拟解说员，并运用AI语音合成技术生成语音解说，供网友浏览时选择使用。在全自动导览模式下，可以引导和伴随用户参观展览。网上展览馆提供高还原度的展厅场景，点击场景中的热点，即能详细了解图片、文字、音视频等展项内容。

此外，在互动性方面，网上展览馆打造多个契合主题的H5互动，包括答题积分赛、留言板、海报DIY、云法庭、忏悔录、神秘来电、人民海洋、测你的英雄气质、为家乡的扫黑英雄送一枚奖章等。这些功能为网上展览馆增添了互动性和趣味性，使展厅内容更具张力。

网上展览馆从文字到图像，从音频到视频，从观展到互动，全要素呈现展览内容，全景式还原现场体验，打造足不出户、永不落幕的主题展览，推动扫黑除恶专项斗争宣传走进千家万户，为扫黑除恶常态化建设更高水平的平安中国、法治中国营造良好氛围。

新华社香港3月23日电（记者韦骅）香港特区行政长官林郑月娥23日回应媒体提问时表示，特区政府会尽快提交有关完善选举制度的修例草案。

林郑月娥欢迎第十三届全国人大常委会第二十七次会议的时间表。她说，很高兴正式听到全国人大常委会法工委发言人公布，全国人

长的居民收入、不断改善的生态环境，促进经济结构进一步优化、劳动生产率持续提升。今年城镇新增劳动力约1400万人，就业压力仍然很大，要保证1100万人以上就业，经济增速需要保持在合理区间。总之，我们需要平衡好稳增长、保就业、增收入、稳物价之间的关系，更不会以高耗能、高污染来换取经济增长。与此同时，我们还要努力提高市场主体的活跃度和效益，持续推动城镇化进程，释放巨大的内需潜力，增强消费对经济增长的拉动作用。

李克强指出，开放是中国发展的必由之路。改革开放40多年来，中国经济已深度

融入世界经济，可以说是你中有我、我中有你。中国将进一步扩大开放，希望通过同各国的双向、多向开放来实现双赢、多赢、共赢。

李克强还回答了与会代表关于应对老龄化、减贫和教育、金融开放、绿色发展等方面的问题。

与会外方代表高度评价中国发展成就，表示中国深化改革扩大开放将为世界经济发展带来新的机遇。他们对中国未来发展前景充满信心，愿以中国推动高质量发展为契机，继续深耕中国市场，更好实现互利共赢。

新华社北京3月23日电中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨23日主持召开中国法学会会长会议时强调，要坚持习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，团结引领法学法律工作者紧紧围绕党中央工作大局，积极服务法治实践，努力为“十四五”时期我国发展开好局、起好步提供法治保障，以优异成绩庆祝建党一百周年。

王晨指出，“十四五”规划和2035年远景目标纲要擘画了我国未来发展的宏伟蓝图，有效发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，对于全面建设社会主义现代化国家具有十分重要的意义。要深入学习研究、宣传贯彻习近平法治思想，推出高质量研究成果，推动中国特色社会主义法治理论创新发展。要始终坚持正确政治方向，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，严格落实意识形态工作责任制，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。要不断提升贯彻新发展理念的能力和水平，为把握新发展阶段、构建新发展格局、推动高质量发展提供法治支持，努力见到新气象、实现“开门红”。要加强涉外法治建设，积极参与涉外法治斗争，充实涉外法律“工具箱”，综合利用立法、执法、司法等手段，坚定维护国家主权、安全、发展利益。

会议研究部署了当前和今后一个时期中国法学会重点工作。

我国结核病发病率已下降至58/10万

据新华社北京3月23日电（记者沐铁城、彭韵佳）记者23日从国家卫生健康委了解到，“十三五”期间，全国结核病疫情持续下降，发病率从65/10万下降到58/10万。全国共发现和治疗370万名结核病患者，治疗成功率保持在90%以上。

国家卫生健康委党组成员、中国老龄协会会长王建军表示，国家高度重视结核病防治工作，结核病疫情稳步下降。“十三五”期间，结核病防控投入不断加大，5年结核病专项投入累计超过100亿元。

在此期间，结核病综合服务能力显著提高，疾控机构负责统筹管理、定点医疗机构规范诊疗和基层医疗卫生机构全程管理的新型防治服务体系全面升级，为患者提供快速精准的诊疗服务。同时，“互联网+”和人工智能技术的应用，助力结核患者管理，提升患者依从性和基层管理效率。此外，推进基本医疗保险、大病保险、医疗救助等制度与公共卫生项目的有效衔接，部分地区耐药患者的实际报销比例达到了90%以上，减轻结核患者负担。

举报安全生产问题 山东最高奖50万

据新华社济南3月23日电（记者陈灏）山东省出台规定，对举报安全生产问题开出重奖，最高可奖励50万元；企业内部职工举报，奖金再上浮20%。

在山东省政府新闻办23日下午举行的新闻发布会上，山东省应急厅党委书记、厅长秦传滨介绍，进入2021年以来，山东省生产安全形势异常严峻。

根据新近出台的《山东省安全生产举报奖励办法》，任何单位、组织和个人对山东省任何行业、任何领域存在的任何事故隐患和非法违法行为，都可以举报。危险性高、易发生事故的危险化学品、矿山、工贸、民爆物品等22个行业和领域被纳入重点举报奖励范围。

根据事故隐患和非法违法行为的严重程度，《奖励办法》分类逐项明确了奖励金额。《奖励办法》具体规定了295项举报奖励情形，明确了“举报什么”“向谁举报”“奖励多少”。其中，直接奖励50万元的情形有19项，奖励30万元的情形有29项，奖励10万元至20万元的情形有91项。对未列明奖励情形的举报，经核查属实的，同样给予不同数额的奖励，最高奖励50万元。

对企业内部职工积极举报和举报瞒报、谎报事故的行为，山东省将给予重点奖励。《奖励办法》规定，企业内部职工精准举报本单位事故隐患和非法违法行为的，奖励金额在规定的基础上再上浮20%；对举报瞒报、谎报事故经查实的，视事故大小、情节严重程度分别给予举报人3万元至50万元的奖励。

深入学习贯彻习近平法治思想为“十四五”开好局起好步提供法治保障

王晨在中国法学会会长会议上强调

扫黑除恶专项斗争网上展览馆上线

网上展览馆由全国扫黑除恶专项斗争领导小组主办，24个专项斗争领导小组成员单位以及31个省（区、市）党委政法委和新疆生产建设兵团党委政法委协办，中央广播电视台总台央视网承办。网上展览馆以新媒体平台为依托，突出政治性、法治性、专业性、互动性、创新性，设置“高位推动”“依法严惩”“打财断血”“打伞破网”“源头治理”“强基固本”“督导利剑”“发动群众”“常治长效”“致敬英雄”等10个展厅和1个影剧院。

网上展览馆根据真实干警形象打造虚拟解说员，并运用AI语音合成技术生成语音解说，供网友浏览时选择使用。在全自动导览模式下，可以引导和伴随用户参观展览。网上展览馆提供高还原度的展厅场景，点击场景中的热点，即能详细了解图片、文字、音视频等展项内容。

此外，在互动性方面，网上展览馆打造多个契合主题的H5互动，包括答题积分赛、留言板、海报DIY、云法庭、忏悔录、神秘来电、人民海洋、测你的英雄气质、为家乡的扫黑英雄送一枚奖章等。这些功能为网上展览馆增添了互动性和趣味性，使展厅内容更具张力。

网上展览馆从文字到图像，从音频到视频，从观展到互动，全要素呈现展览内容，全景式还原现场体验，打造足不出户、永不落幕的主题展览，推动扫黑除恶常态化建设更高水平的平安中国、法治中国营造良好氛围。

新华社香港3月23日电（记者韦骅）香港特区行政长官林郑月娥23日回应媒体提问时表示，特区政府会尽快提交有关完善选举制度的修例草案。

林郑月娥欢迎第十三届全国人大常委会第二十七次会议的时间表。她说，很高兴正式听到全国人大常委会法工委发言人公布，全国人

大常委会将于3月29日至30日召开第二十七次常委会会议，审议修订香港基本法附件一，即特区行政长官的产生办法，和香港基本法附件二，即特区立法会的产生办法和表决程序。

她认为，这可以让香港在非常紧凑的时间表内，分秒必争地顺利落实将由全国人大常委会审议通过的新修订的香港基本法附件一和附件二。

林郑月娥进一步解释说，香港接下来12个月有3场重要的选举进行，包括选举委员会、立法会和行政长官的选举，所以全国人大常委会能够早一点修订香港基本法附件一、附件二，特区政府就能够早一点提交本地条例的修订，令今后工作更有把握。

直指App“偷窥”、随意索权！新规发布管住“乱伸的手”

新华社北京3月23日电（记者张辛欣）国家网信办、工信部、公安部、国家市场监管总局四部门近日联合发布《常见类型移动互联网应用程序必要个人信息范围规定》，明确了地图导航、网络约车等39类常见类型移动应用程序必要个人信息范围，瞄准超范围收集用户个人信息等过度索权问题。

新规传递哪些信号？下一步将如何保护个人信息？

明确收集范围 划出红线底线

“刚刚聊到某个话题，很快就在一些App中收到相关广告”，你是不是也有过类似的经历？这也许并不是巧合。

工信部副部长刘烈宏曾在不久前的App个人信息保护监管座谈会上说，当前，一些App在商业利益驱动下，未经用户同意违规获取语音等输入信息，并进行广告精准推送。

过度索权引发的焦虑、风险，被高度关注，重点整治。继工信部重点整治违规调用麦

克风、通讯录、相册等权限，四部门出台的规定将矛头聚焦这一问题。

规定明确了39类常见类型移动应用程序必要个人信息范围。比如，地图导航类的基本功能服务为“定位和导航”，必要个人信息为位置信息、出发地、到达地。网上购物类的基本功能服务为“购买商品”，必要个人信息包括注册用户移动电话号码、收货人姓名（名称）、地址、联系电话、支付时间、支付金额、支付渠道等支付信息。

业内专家认为，规定对信息收集范围进行明确，鲜明指出必要个人信息是指保障App基本功能服务正常运行所必需的个人信息。划出底线、明确红线，为保护个人信息提供规则依据。

知情同意、最小必要是重要原则

记者从工信部了解到，工信部正会同相关部门尽快出台《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》，知情同意和最小必要是其中两项个人信息保护的重要原则。

知情同意原则要求从事App个人信息处理活动，应当以清晰易懂的语言告知用户个人信息处理规则，由用户在充分支持的前提下作出自愿、明确的意思表示。最小必要原则要求从事App个人信息处理活动，应当具有明确合理的控制，不得从事超出用户同意范围或者与服务场景无关的个人信息处理活动。

不久前，电信终端产业协会发布了《App收集使用个人信息最小必要评估规范》系列标准，最小必要原则同样位列其中，旨在对移动互联网行业收集使用用户人脸、通讯录、短信、位置、图片等个人信息进行规范。

工信部将重点解决“麦克风权限滥用”“未经用户同意擅自读写相册”“过度索取通讯录”等当前用户反映强烈的热点问题。

持续专项行动 对拒不接受整治的要坚决下架

“我们保护个人信息的态度是坚决的，

法律是不断完善的，技术水平也在不断提升。”工信部部长肖亚庆此前公开表示。

据悉，工信部连续两年部署开展专项行动。今年将加大力度，延续这样的整治行动。

在个人信息保护过程中，对拒不接受整治的App要坚决下架。同时，也要提高技术装备能力，检测出信息保护的漏洞。全国App技术检测平台要形成全年检测180万款的覆盖能力。

记者从工信部了解到，今年，将狠抓严查App侵害用户权益行为，紧盯反复出现问题被点名通报的重点企业。同时推动App及SDK开发运营者、应用分发平台、第三方服务提供者、设备厂商、安全厂商自觉履行社会责任。

天眼查专业版数据显示，近年来我国互联网安全相关企业增长迅速，以工商登记为准，2020年我国新增超5.5万家互联网安全相关企业，年注册增速达85%。工信部将加大力度推动网络安全产业发展，为信息保护筑牢基础。